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Radni Rady Gminy/Miasta/Miasta i Gminy 
Sołtysi z gmin województwa mazowieckiego


Powszechny Spis Rolny 2020


Szanowni Państwo, 

Urząd Statystyczny w Warszawie informuje, że w dniach 1 września – 30 listopada br. na terenie całego kraju zostanie przeprowadzony Powszechny Spis Rolny 2020. Obowiązkową metodą spisową będzie samospis internetowy, czyli samodzielne spisanie się przez Internet za pośrednictwem formularza udostępnionego, od pierwszego dnia spisu, na stronie spisrolny.gov.pl. Dwie uzupełniające metody to spis przez telefon oraz wywiad bezpośredni prowadzony przez rachmistrza.
Powszechny Spis Rolny to najważniejsze badanie polskiego rolnictwa realizowane raz na 10 lat, obejmujące wszystkie gospodarstwa rolne w kraju. Dzięki spisowi władze lokalne będą miały do dyspozycji precyzyjne dane dotyczące rolnictwa na szczeblu powiatów i gmin. 
Promocja Powszechnego Spisu Rolnego na szczeblu lokalnym należy do zadań Gminnych Biur Spisowych, jednak ze względu na wagę i znaczenie spisu istotne jest aktywne wsparcie również z Państwa strony. Zaangażowanie jak największej liczby przedstawicieli samorządu terytorialnego przełoży się na nasz wspólny sukces w popularyzacji spisu wśród użytkowników gospodarstw rolnych, a tym samym jakość wyników.
W związku z powyższym zwracamy się do Państwa z uprzejmą prośbą o zaangażowanie się w promocję Powszechnego Spisu Rolnego 2020 i przekazywanie mieszkańcom, w miarę możliwości, pełnych informacji o spisie. Zdajemy sobie sprawę, że w obecnej sytuacji bezpośredni kontakt z mieszkańcami jest utrudniony, dlatego warto w tym celu korzystać z możliwości bezpiecznego kontaktu przez Internet. Zachęcamy do obserwowania kont społecznościowych Urzędu Statystycznego https://www.facebook.com/UrzadStatystycznywWarszawie oraz https://twitter.com/Warszawa_STAT i udostępniania zamieszczanych tam informacji na własnym profilu. Na stronie internetowej urzędu gminy będą zamieszczane również wszystkie aktualne informacje na temat przebiegu i organizacji spisu.
Za pośrednictwem Gminnych Biur Spisowych otrzymacie Państwo na początku września plakat i ulotkę. Sołtysów uprzejmie prosimy o umieszczenie ich na tablicach informacyjnych sołectw.
Ostatnie miesiące naznaczone epidemią przypomniały nam, jak ważne jest zapewnienie bezpieczeństwa żywnościowego. W procesie tym rolnictwo ma fundamentalne znacznie dla każdego kraju, stąd uzyskanie w spisie rzetelnych informacji o stanie polskiego rolnictwa jest niezwykle istotne. Jesteśmy przekonani, że Państwa zaangażowanie w promocję badania przyczyni się do wzrostu świadomości rolników, a opracowane wyniki będą służyć władzom samorządowym i społeczności lokalnej.
Serdecznie dziękujemy za zrozumienie, pomoc i gotowość wsparcia. Wszyscy działamy dla naszego wspólnego dobra. 

Więcej informacji o Powszechnym Spisie Rolnym 2020: https://spisrolny.gov.pl/

      Z wyrazami szacunku
Wojewódzkie Biuro Spisowe

Urząd Statystyczny w Warszawie

ul. 1 Sierpnia 21, 02-134 Warszawa
tel. 22 464 23 15
SekretariatUSWAW@stat.gov.pl
spisrolny.gov.pl 
image1.png
G U S Wojewédzkie Biuro Spisowe
Powszechny Spis Rolny 2020




